
Posudek školitele disertační práce Mgr. Elišky Piklové na téma  

Ochrana spotřebitele v rámci práva EU 

 

Ve své disertační práci se autorka věnovala komplexní a náročné problematice ochrany spotřebitele 
z pohledu unijního práva. Jedná se o roztříštěnou a nepřehlednou právní oblast zahrnující širokou 

škálu tematických okruhů a právních pramenů. Zkoumání aktuální úpravy ochrany spotřebitele ve 

světle komplexní souhry unijních a národních standardů ochrany je nesporně vhodným předmětem 
disertace na právnické fakultě. Při zformulování svého projektu doktorandka musela prokázat velmi 

dobrou orientaci v relevantních oblastech unijního práva a také v oblasti lidských práv. 

  

Vzhledem k šíři, komplexitě a nejednotnosti právní problematiky lze jednoznačně uvítat, že autorka 
kromě hlavních cílů zformulovala také konkrétní výchozí hypotézy, kterými se řídí jak metodický 

postup, tak i logické členění celé práce. Autorka si sice uvědomila, že nemůže ve své práci beze 

zbytku postihnout každý aspekt ochrany spotřebitele napříč různými obory práva, ale nerezignovala na 
snahu o určitou úplnost a komplexnost studie. Zaměřila se proto na jednotlivé obory práva a právní 

instituty, které se problematikou ochrany spotřebitele prolínají. Tímto ambiciózním přístupem se 

podařilo identifikovat mezery v ochraně spotřebitelů a také problémy, které souvisejí s přebujelou 

regulací ve prospěch spotřebitelů. 
 

Závěr práce přinesl nosné odpovědi na jednotlivé výchozí hypotézy. Určité „rezervy“ právní úpravy 

spatřuje autorka v kontextu zvyšování informovanosti a osvěty spotřebitelů. Hlavní problém 
představuje přitom neuspořádanost a komplexnost relevantních informačních zdrojů. Jako další 

mezeru autorku identifikovala absenci úpravy povinností spotřebitele. Kromě toho autorka zdůraznila 

také emancipaci ochrany spotřebitele v širším lidskoprávním kontextu. 
 

Doktorandka přistoupila ke své studii svědomitě a zapracovala do své analýzy poznatky získané 

z poměrně širokého seznamu odborné literatury a z analýzy judikatury. Ve své práci doktorandka 

prokázala schopnost kriticky reflektovat recentní judikatury ve světle širších teoretických souvislostí.  
 

Z pozice školitele mohu vyzdvihnout velkou míru vlastní iniciativy, kterou doktorandka prokázala při 

zpracování tématu. Doktorandka v průběhu studia konzultovala se školitelem jednotlivé úseky studie. 
Práce je napsána odborným jazykem a je současně čtivá. Studie má přehlednou a logickou strukturu, 

která umožňuje čtenáři rychlou orientaci. Domnívám se, že práce Mgr. Piklové splňuje požadavky 

kladené na formu a obsah doktorských disertačních prací.  
 

Závěr: Doktorandka osvědčila svoji schopnost samostatně vědecky pracovat. Disertační práci považuji 

za způsobilou k obhajobě.  
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